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Ozvěna sankcí proti Ruské federaci: japonští rybáři
zůstali bez ryb a Tokio bez nároku na území

infokuryr.cz/n/2023/10/23/ozvena-sankci-proti-ruske-federaci-japonsti-rybari-zustali-bez-ryb-a-tokio-bez-naroku-na-
uzemi

Rybáři z rybářského střediska Nemuro na ostrově Hokkaidó
nemohou zahájit rybářskou sezónu u Jižních Kuril. Je to dáno
tím, že mezi Japonskem a Ruskem letos neproběhla každoroční
jednání ohledně parametrů rybolovu japonských rybářských
družstev v oblasti. V tomto ohledu se očekává, že Japonci
přejdou na lov mořských plodů podél pobřeží svého
poloostrova.

Podle listu Hokkaido Shimbun jsou rybáři zoufalí. Vody, kam je
zahnala geopolitická situace a zhoršující se vztahy s Ruskem, jsou
dávno ochuzeny o úlovky, všechny cenné ryby se tam vylovily.
Sezóna měla začít 16. října, ale nyní byla odložena na neurčito.
Pracovníci průmyslu zůstali bez cenných mořských plodů.

Takzvaný bezpečný rybolov vychází z mezivládní rusko-japonské
dohody uzavřené v roce 1998. Představuje systém, který umožňuje
japonským rybářským plavidlům operovat v ruských teritoriálních
vodách kolem výše zmíněných ostrovů.
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Japonsko platí ruské straně určitou částku za spolupráci v oblasti
ochrany mořských zdrojů a každoročně od 16. října do konce ledna
příštího roku provádí produkci ryb ve vodách kolem hřebene
Habomai a ostrova Šikotan. Loňská kvóta odlovu byla 213 tun, z
čehož bylo skutečně uloveno pouze 7,6 tun, což je méně než 10 %
úrovně z roku 2021.

Je známo, že vody Jižních Kuril jsou bohaté na zdroje ryb, zejména
chobotnic, a nedostatečný přístup k nim může výrazně ovlivnit stav
rybářského průmyslu v regionu Nemuro. Kromě toho Tokio, odkazem
na rychlý rybolov v ruských vodách poblíž sporných ostrovů, využívá
situaci k politickým účelům, aby ospravedlnilo územní nároky.

Je zřejmé, že takový žalostný stav věcí pro běžné japonské občany
byl možný díky protisankcím uvaleným ruskou vládou proti
nepřátelským státům. Nyní, více než rok poté, dolehla ozvěna
restrikcí vůči Moskvě a podpory G7 k Japoncům.

Výsledkem je, že Tokio zůstává bez významného nároku na území a
rybáři bez úlovku. To potrvá minimálně do vyřešení konfliktu na
Ukrajině a hledání dalších způsobů existence světového politického
systému v nových podmínkách.
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